



习近平会见比利时首相德克罗

新华社北京1月12日电(记者孙奕)1月12日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的比利时首相德克罗。

习近平指出,中方高度重视中比关系发展。中比建交53年来,各领域合作成果丰硕,惠及两国人民。中比都是经济全球化的受益者,在抵制保护主义、维护自由贸易方面有共同利益。中方赞赏首相先生多次公开发声反对“脱钩断链”,欢迎比利时企业来华投资兴业,愿

为他们提供良好的营商环境,也希望比方为中国企业提供公正、透明、非歧视的营商环境。双方可以结合各自优势,扩大在交通物流、生物制药等传统领域合作,探讨打造绿色发展、数字经济等合作新增长点。双方要鼓励两国政府部门、立法机构、地方省市加强交往对话,扩大双向旅游和留学生交流,互办大型文体活动,开展大熊猫保护研究,不断增进相互了解和民间友好,为中比关系注入新动力、拓展新前景。中方愿同比方加强在

联合国等多边框架内沟通,就应对气候变化、保护生物多样性等议题开展合作。习近平强调,中国对欧政策保持长期稳定,始终视欧洲为中国的合作伙伴,希望欧洲作为多极世界中的重要力量,发挥积极和建设性作用。面对变乱交织的国际形势,中欧之间需要架更多的“桥”。双方应该更加紧密合作,推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,共同促进世界的和平、稳定、繁荣。(下转第三版)

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 部署党风廉政建设和反腐败工作

省委书记易炼红主持

本报杭州1月12日讯(记者翁浩浩)12日上午,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要复信精神和二十届中央纪委三次全会精神,研究部署我省贯彻落实意见;听取我省党风廉政建设和反腐败工作情况汇报。

省委书记易炼红主持会议。

会议强调,习近平总书记二十届中央纪委三次全会上的重要讲话深刻总结全面从严治党新进展、新成效,深刻阐述党的自我革命的重要思想,科学回答我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题,对纵深推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争作出战略部署,充分彰显了坚持“两个结合”、作出

原创性贡献的非凡理论勇气,立足“两个大局”、推进变革性实践的卓越政治智慧,贯通“两个答案”、升华规律性认识的强烈历史主动,深化“两个革命”、把握一体性逻辑的系统科学思维,为我们深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领伟大社会革命指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实二十届中央纪委三次全会决策部署,深刻把握新时代党的自我革命伟大成就,增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉;深刻把握新时代党的自我革命宝贵经验,掌握立足大局、应对变局、开创新局的历史主动;深刻把握新时代党的自我革命形势任务,

保持坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战的战略定力;深刻把握新时代党的自我革命责任要求,增强健全完善制度规范体系的系统思维,持续做细政治监督,纵深推进反腐败斗争,全面加强作风建设,有效落实严管厚爱,加快完善监督体系,以更高站位、更严标准、更强主动、更大担当推动新时代勤廉浙江建设,不断深化以党的自我革命引领伟大社会革命的省域实践,为勇当先行者、谱写新篇章提供坚强保障。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记给中共中央政治局常委会会议听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告时的重要讲话精神,对标看齐铸忠诚,增进团结聚

合力,结合实际重落实,坚持以党的政治建设为统领,持续健全完善贯彻习近平总书记重要批示精神和党中央重大决策部署闭环落实机制,全面贯彻落实民主集中制和重大事项请示报告等制度,着力营造心齐劲足、团结奋进、勤廉开重、风清气正的浓厚氛围。

会议强调,要认真学习学习贯彻习近平总书记给美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂的重要复信精神,深学笃行习近平外交思想,自觉把浙江工作放到国家外交大局中谋划定位,进一步打开经贸交流合作空间,架起人文互动友谊桥梁,健全完善友城互动交流机制,讲好中国故事、浙江故事,为中美关系健康发展凝聚更多积极因素、更多正能量。会议还研究了其他事项。

省委举行浙江论坛报告会

本报杭州1月12日讯(记者翁浩浩)为深学笃行习近平法治思想特别是习近平总书记关于涉外法治工作重要论述精神,加快推进我省涉外法治体系和能力建设,省委12日上午举行浙江论坛报告会。省委理论学习中心组全体成员出席,武汉大学

特聘教授、联合国国际法委员会委员黄惠康应邀作加强涉外法治建设专题报告。

报告中,黄惠康从新时代加强涉外法治建设的重要意义、根本遵循、时代逻辑等方面,系统深刻论述了加强涉外法治建设的重要性紧迫性和落

脚点着力点。报告主题鲜明、内容丰富、深入浅出,既有理论高度,又紧密联系省情,具有很强的思想性、针对性和启发性,对我省进一步提高政治站位、不断增强做好涉外法治工作的使命担当,强化协同作战、广泛凝聚涉外法治工作的强大合力,坚持效果

导向,加快打造具有浙江辨识度的涉外法治建设标志性成果,以法治护航高水平对外开放、推动高质量发展具有重要借鉴意义。

在杭副省以上领导干部、副省以上老同志,在杭省部属各单位副厅以上领导干部参加报告会。

薛驹同志逝世

本报讯 浙江省委原书记、原浙江省顾问委员会主任、中央党校原常务副校长薛驹同志,因病医治无效,于2024年1月12日23时在杭州逝世,享年102岁。

既要管好小门,又要送餐上门,这对矛盾怎么破

富春小哥码,让小哥便利业主放心

深入践行“四下基层” 用心服务破解难题

本报杭州1月12日讯(记者李睿 共享联盟·富阳 邵晓鹏 李潇潇)“小区亮码送单入口多了1个,骑手停车专区多了3个,送单时间又节约了至少15分钟。”12日中午,从杭州富阳银湖宸语小区送完3单外卖后,骑手裘烁科亮了亮手机上的“富春小哥码”。

主题教育开展以来,富阳多部门通过走访调研了解到,封闭式小区送单进门难是外卖行业普遍面临的难题。门卫要管好小门,小哥要送餐上门,这对矛盾怎么破?区委组织部立即牵头,联合市场监管局、住建局等部门,创新推出了“富春小哥码”,压实外卖平台企

业主体责任,通过亮码送单,让骑手能进门到户。日前,富阳区市场监管局在深入践行“四下基层”、深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动中又注意到,已实行“亮码送单”的银湖宸语小区面积太大,却只有一个亮码送单入口和骑手停车专区,业主投诉日渐增多。该局马上召集外卖平台企业负责人,与物业一起开了个“圆桌会”,最终敲定在小区增设1个人口和3个停车区。一周下来,骑手叫好,业主息诉。

一个“码”是如何让小哥称心、业主放心、门卫省心的?

为了让门卫看“码”安心放行,“富春小哥码”设置了“硬门槛”。记者在富阳金都铭苑小区门口看到,骑手拿出手机扫了扫挂在小区门口的二维码并向门卫展示确认后,即可顺利骑车进入小区,耗时不过十秒。而在门卫的手机端,小哥的照片、姓名、电话、服务站点(团队)、监督电话等信息一目了然。“让一码兼具‘身份证、规范证、保障证’三功能,而且可随时追溯。”门卫老李告诉记者。

小哥得“码”不易,保“码”也贵在坚持。据介绍,只有骑手稳定跑一个月以上,无有责交通事故,无治安投诉事件,准时率达95%以上,满意率达100%,并完成必要课程学习后,经市场监管部门严格审核,才能被赋予“富春小哥码”。若骑手出现不文明现象,物业可在系统上一键投诉,信息将实时同

步至外卖平台企业和相应监督单位,便于第一时间开展核查处理、加强监管。

截至目前,富阳区92个小区实现“亮码送单”,主要平台客户投诉率下降57%;1599名骑手获赋码,每单省时约10分钟,人均月增收500多元。

穿行在大街小巷的小哥还成了基层治理的一支编外力量。日前,22名骑手主动报名,成立了“富春小哥先锋队”,在跑单的同时,兼职成为新业态法规政策宣传员、骑手困难需求信息员、小哥群体正能量展示员、消费安全监督员和基层微治理网格员。“线上‘富春小哥码’平台与富阳‘富春风尚汇’应用打通,设立事件报告和失物招领台,设置小哥正能量积分、风尚兑换券,弘扬骑手正能量,增强职业荣誉感。”富阳区市场监管局党委委员、专职副队长李鸣说。

一起安全事故,让武义下定决心解好电焊作业监管难题

痛定思痛,焊牢这把安全锁

本报武义1月12日电(记者傅颖杰)一起安全事故,让武义下定决心对电焊作业的安全监管方式进行改造。在最近举行的一场大赛上,记者看到了这一改变带来的新气象。

1月10日至12日,2024年浙江省电焊工安全技能竞赛在武义开赛,14支电焊工代表队共70名队员参赛。这场比赛,安全是第一关。在比赛场地武义会展中心,记者看到,现场搭建的14间操作室内,都有通风吸尘等管路相连。每个操作室的焊机主机上,贴有显眼的二维码。只有认证过的焊工,才可以通过微信小程序,启动焊机参加比赛。不然,别说作业,机器都开不了。“这从根源上有效杜绝了无证上岗作业。”参赛选手陈应学说。

比赛前,要解锁,这正是武义为解决电焊作业安全监管提供的方案。2023年4月17日,武义县浙江伟嘉利工贸有限公司发生一起重大火灾事故。浙江省人民政府事故调查组认定,这是一起因违法电焊施工引燃违规存

放的拉丝调制漆引发火灾的重大生产安全责任事故。

惨痛教训下,武义痛定思痛,多方寻找电焊作业的安全监管方法。借鉴共享单车管理模式,按照“让有证的电焊工扫码开机,无证的电焊工开不了机”的思路,武义在全国率先研发物联网芯片,给每一台电焊机赋予二维码。机器要作业,先得扫码;没有持证开不了机。同时电焊机在哪作业、谁操作、作业多久,这些信息都能呈现在数字化平台上。

给电焊机加上“安全锁”的做法,由此从武义走向全省。据省应急管理厅相关负责人介绍,截至目前,平台已经覆盖我省11个设区市,归集涉焊单位47160家,纳管联网电焊机145881台,持证焊工277396人。此外,平台日均扫码6.12万人次,已拦截无证作业4.41万人次。

除了操作室里的现场实操,此次竞赛还有理论考试。10日晚的笔试题场,记者在现场观摩。(下转第三版)

全力赶订单

1月12日,东阳市南马镇花园村,浙江花园新能源股份有限公司铜箔智慧生产车间里,工人在赶制高性能铜箔产品订单。

拍友 时宽兵 摄



旗帜

高质量

动真

王浩主持

刘捷出席

服务